
 

 

Referat af bestyrelsesmøde:  

Dato: Torsdag den 23. april 

Digitalt møde via Google Meet. Tid: 17.15 – 19.45 

 

Denne foranderlige tid kalder på mange forskellige tilpasninger og ændrede arbejdsgange. Dette gælder 

også bestyrelsesarbejdet.  

 

Efter aftale med Mads afholdes der video-møde. Platformen er Google -Meet. Tryk på nedenstående link. 

Anmod om deltagelse når du kommer ind i linket. Der er afsendt ind invitation til jeres mail.  

https://meet.google.com/uew-bgyk-qjq?hs=122  

 

Det anbefales at bruge en Chromebrowser – den giver den bedste kvalitet. Du bliver spurgt til at give 

adgang til mikrofon og højttaler. Hvis du har et headset forbedrer det lydkvaliteten. Når du trykker på 

linket skal du anmode om at deltage i mødet.  

Spilleregler til en Meet-møde: 

1. når du ikke siger noget er din mikrofon slået fra – kan klares forneden i skærmbilledet  
2. skriv i chatten når du gerne vil have ordet og åben din mikrofon når du har fået ordet.  
 

Håber teknikken ikke driller alt for meget.  

Mads Carlsen Forældrevalgt, formand   x 

Julie Foldager Sørensen Forældrevalgt, næstformand   x 

Caroline Sarah Lindkvist Pedersen Forældrevalgt   x 

Jesper Lunøe Forældrevalgt x 

Bruno Veise Engelbrektsen Forældrevalgt  x 

Anne Vibeke Godiksen Forældrevalgt   x 

Carina M. Nielsen Forældrevalgt  A 

Nicolaj Simon Svendsen Forældrevalgt, dagplejen x 

Mathilde K. Jensen 8.B og Alex 
Andersen 7.B 

Elevråds-repræsentanter Bælum 
U 
U 

Mary M. Wamwandu 9.D og Freja 
L.H. Christensen 
Maja S. Pedersen 8.D 

Elevråds-repræsentanter Terndrup 
A 
 
x 

Mette Moss-Lassen Medarbejderrepræsentant, Blenstrup (skole/Valhalla) A 

Gitte Dahl Casper 
Medarbejderrepræsentant, Bælum 
(skole/SFO/Kildehaven) 

x 

Klaus Bak Nielsen Medarbejderrepræsentant, Terndrup, Spc.kl.  x 

Mette Overgaard Medarbejderrepræsentant, Terndrup (skole/SFO) x 

Mikael Drejer 
Pædagogisk leder for afd. 1, afd. 2, afd. specialklasse 
og SFO/Tumleren i Terndrup 

x 

Trine Damsgaard Nielsen Pædagogisk leder, skolen i Blenstrup x 

Dorthe Kristine Pedersen Pædagogisk leder for afd1 og afd2 i Bælum  x 

Anja Torp Sørensen Dagtilbudsleder i Kilden Børne- og Ungeunivers x 

Søren Jørgensen Kontraktholder, Kilden Børne- og Ungeunivers x 

Deltagere: X = tilstede, A = afbud, U = udeblevet  

 

Mødeplan for skoleåret 2019/2020 

https://meet.google.com/uew-bgyk-qjq?hs=122


 

Dato Tid Sted 

Tirsdag 26.11.2019 19.00 - 21.30 Bælum 

Torsdag 16.01.2020 19.00 - 21.30 Blenstrup 

Mandag 10.02.2020 17.00 - 19.30 Terndrup 

Onsdag 25.03.2020 19.00 - 21.30 Bælum 

Torsdag 23.04.2020 17.00 - 19.30 Blenstrup 

Tirsdag 19.05.2020 17.00 - 19.30 Terndrup 

Torsdag 18.06.2020 19.00 - 21.30 Bælum 

 

1. Godkendelse af referat fra mødet den 20. februar 2020 

2. Godkendelse af dagsorden for mødet den 23. april2020 

3. Orienteringspunkter 

 

Kilden Sang 

Er udgivet – passer fint ind i forhold til COVID-19. Den skulle være præsenteret på 

Bosætningsmesser – udgives bredt via forskellige medier 

 

En kort status fra Kilden på baggrund af COVID-19. 

Kilden: 

Der er et særligt blik på børn og familie som har er ekstra udfordret i denne situation. Og en del 

af disse børn indgår på skriftende vis i vores nødberedskab. Vi oplever en god dialog med 

forældrene. Og vi går meget langt for at finde konstruktive løsninger sammen med den enkelte 

familie.  

Hele personalegruppen arbejder eksemplarisk. Det gælder nødberedskabet, fjernundervisning, 

rengøringsenheden og vores serviceafd. Alle forsøger at arbejde konstruktivt med i denne tid.  

Lige nu afventer vi hvilken plan regeringen spiller ud med efter påske. Herefter vil ledelsen sætte 

sig sammen i påsken og lave en ny plan ud fra hvad regeringen sætter op af rammer for en 

genåbning.  

Fokus er bl.a.: 

• Fjernundervisningen 

• Aflevering og afhentning af børn når vi kommer flere i institutionerne. Fra børn i skolealder 
er det ex. Aflevering/hentning ved ”kantstenen” 

• Plan for værnemidler, herunder sprit som er en eftertragtet vare. 

• Plan for at fordele børnegrupper ud på flere steder i samme hus 

• Mini-SFO 

• Hjælp til private dagplejere 

• Afgivelse af medarbejdere til andre centre 

• Afvikling af ferie/afspadsering 

• IT 
 

 

Dagplejen: 



Rolig opstart hvor der har været fokus på at få værnemidler og rengøringsmidler ud til 

dagplejerne og snakke med dem om alle de nye procedurer. De dagplejere der ikke har haft nogle 

børn under lockdown er rigtig glade for at være i gang igen. Der har været en del børn der har 

holdt fri i uge 16, men alle kommer fra uge 17 af. 

 

Børnehaverne. 

Tirsdag og onsdag blev der knoklet igennem med at pakke legetøj væk, omrokere møbler, 

etablerer ny funktionsrum, opdele børn i grupper, opdele legeplads i zoner osv. Der blev også 

brugt en del tid på at kontakte forældre vedr. pasningsbehov. Torsdag d. 16/4 kom børnene 

stille og roligt og allerede 2. dag virker det som om både børn, forældre og medarbejder er mere 

trygge ved situationen. Der har været stor ros fra flere forældre til vores måde at løse opgaven 

på. Uge 16 har der ikke været så mange børn, men antallet vil stige i uge 17. 

 

SFOérne. 

Har i samarbejdet med skolen fået lavet nogle grupper, der gør, at børnene bliver i samme 

grupper i SFO som de er i skolen. Der har været rigtig mange SFO børn, der er gået hjem efter 

skole, så belastningen har ikke været stor i uge 16. Vi forventer at uge 17 kommer til at ligne 

uge 16 med hensyn til antal børn. SFO vil så vidt det er muligt være ude i hele SFO tiden. 

Der kan være en bekymring omkring at meget få børn kommer i morgen SFO, At der sidder 2-3 

børn i hver børnegruppe. Ledelsen spørger ind til hvorvidt man kan mikse disse børnegrupper op 

til 10 børn. Udfordringen eksisterer også om eftermiddagen. 

Der drøftes hvorvidt pædagogikken og hensynet til de enkelte børn vejer højere end 

retningslinjerne for Covid-19. Ledelsen tager beslutninger ud fra de tilkendegivelser der fremkom. 

Terndrup Skole 

Så startede genåbningen i Terndrup efter to hektiske dage med klargøring. Forældre og elever 
mødte forventningsfulde op torsdag morgen til en ny og anderledes skoledag. Alle medarbejdere 
har ydet en kæmpe indsat og på fornemmeste udvist ro og overskud til at tage imod eleverne. 
Overalt har der været en dejlig afslappende stemning i klasserne, på gangene og i legezonerne 
fra både elever og medarbejdere. Dette overskud giver helt sikkert eleverne en stor tryghed i 
forhold til at hjælpe eleverne i gang i den nye struktur.  

Blenstrup Skole 

I Blenstrup er stort set alle elever startet i skole, enkelte er fraværende pga. sygdom hos mor 

eller far. Der er dialog med disse børn og forældre, og de fleste forventes i skole snarest.  

Personalet har som alle andre steder, knoklet for at gøre skolen klar til åbningen. Dagen forløb 

fint, men hektisk pga. de mange nye rutiner, men allerede fredag morgen var der mere ro på. 

Børnene var glade for at se hinanden igen, men klarer og accepterer de nye regler og rammer 

flot.  

Bælum Skole 

En rolig start, ganske få udfordringer i opstarten. Elever og forældre går ind i dette meget 
konstruktivt.  

4. Elevrådet  

Elevrådet har ikke været samlet grundet situationen pt. 

5.  Forældre:  



Der ønskes en afklaring af forældrebestyrelsens arbejdsområder og hvad man melder ud 

offentligt. 

 

6. Valg til bestyrelsen  

Vedlægger to procesplaner – vil gerne have videre drøftelse omkring denne opgave.  

 

Der er lavet alternativ plan til valg af bestyrelse.  

 

Hvad skal sikres for at få den rette information ud? 

- Valglister lægges frem på kontorerne, de må ikke sendes via Aula.  

- Der skal sættes dato for et opstillingsmøde.  

- Senest den 10. juni skal der evt. laves valgmøde 

- Kan der lavet et virtuelt valgmøde 

- Forslag om at der afholdes opstillingsmøde den 19/5, efter bestyrelsesmøde i Terndrup. 

- Der laves skriv rundt til hjemme om opstillingsmødet. 

 

7. Planlægning af kommende skoleår.  

Der kører en meget stram planlægning, hvor hver enhed tydeligt har fået ridset rammen op i 

forhold til den tildeling, som er udmøntet i forhold til børnetallet. Så økonomi og planlægning er 

meget forbundet i det arbejde som foregår lige nu.  

Fokuspunkter: Skoler 

• Tilrettelæggelse af mødetiden for 0. – 3. klasse.  

• Timefordelingsplanen 

• Sammenlæsning mest i Blenstrup og Bælum – men også lidt i Terndrup 

• Skolepædagoger 

• Læringsteam 

• Det gode børne/ungeliv  
o 2 meget små klasser på 8. årgang 
o Generelt  

• Inklusion. PLC, vejledere, en fællesretning 

• Ordblindepolitik, læseskellet, co-teaching. 

• Drøftelse af forkortet skoledag 1- lektion gældende for 7.-9. årgang  
- 1 lektion om ugen for 7.-9. så der frigives ressourcer til to-lærerordning. Forsøg for 
kommende skoleår. 
 

 
Blenstrup: 
De tildelte ressourcer og antal af klasser har fyldt drøftelserne.  
For kommende skoleår går der 4 elever ud og der kommer 3 ind.  
Der er valgt en model, hvor der prioriteres, at der er flere to-lærer timer og et ønske om at 
arbejde med co-teaching.  
Derfor bliver fordelingen flg. 
 
3 klasser: 
0.-2.a 
3.-4.a  
5.-6. a 
 
Bælum: 
Afd. 1 
Fokus på faldende børnetal, deraf et ønske om højere grad af samlæsning af klasser og co-
teaching. 
1.-2. b samlæses i alle timer, da gruppen er meget homogen.  
Afd. 2. 



Flere modeller er drøftet 
8.-9.b samlæses i store dele af deres timer (19 timer i alt) Engelsk og tysk samlæses ikke. 
Terndrup: 
Afd. 2 
50 elever fra 7.-9. klasse. Der er drøftet hvordan der laves gode løsninger ud fra de ressourcer, 
der er til rådighed og børnegruppen 
 
Dansk, matematik og engelsk timer parallellægges for 7.-9., så der er mulighed for at  
7.-9. klasses sociale fællesskab styrkes. 
Naturfagsdag – kopieres fra Bælum 
Historie: Samlæses 7.-9. 
Idræt: Samlæses 7.-9. 
 
Bekymring for hvordan man får klargjort 9. klasses eleverne til eksamen. 
Kunne man parallellægge naturfagsdagen i Bælum/Terndrup? 
 

Fokuspunkter: Dagtilbud/SFO 

• Styrkede læreplaner 

• Sprogudvikling 

• Mini-sfo 

• Børnetalsudvikling og krævede tilpasninger  

• Mm. 
 

Der arbejdes med kontrakten. Ann Elisabeth skulle være kommet og have holdt oplæg, Det er 
lavet om til et videomøde. 
Der skulle også have været gang i arbejdet med Fælles retning for inklusion, dette afventer pt.  
 
SFO tider for kommende år. 
Hænger sammen med Rebild kommunes bustransport, der kan kun laves 2 tidlige afgange for 
kommende skoleår. Derudover vil en længere eftermiddag for SFO, gøre at der kan laves gode og 
længere forløb på de korte dage.) 
Mandag kl. 13 
Tirsdag kl. 14 
Onsdag kl. 12. 
Torsdag kl. 14 
Fredag kl. 14 
 
Dagplejen ser positiv ud ift. tomme pladser. Der er dialog med forældrene ift. ledige pladser 

 

8. Økonomi 

• Styrer efter en 0-løsning 

• faldende børnetal 

• dagplejen 

• special 

• personaleudgifter herunder barsler 
Kildens gæld eftergives, 2,7 ud af de 3.4 
Det ser ud til at det lykkedes at holde økonomien på en 0-løsning.  
Der er penge til dagtilbud og det kan betyde en tilførsel til de enkelte dagtilbud.  
Rolig og sikker drift på alle områder.  
Bekymring ift. frafald i SFO delen – her vil der ske en tilpasning.  
 
9. Personale  

ingen lærer afskedigelser  
tilpasning på pædagogområde som følge af faldende børnetal – ingen afskedigelser – Ansættelse af 
barselsvikar Valhalla 
 
 



 
10. Inklusion – en fælles kommunal retning.  

Pædagogisk retning (inklusionsvejledere eks. Allan Jæger, faglige vejledere, co-teaching, 

skolepædagoger) 

Dialogmøde med politikere (udsat indtil videre) – materiale vedlægges som bilag  
 

Materialet er fremsendt. Bestyrelsen skulle have deltaget i et dialogmøde, men pga. nuværende situation, 
er det aflyst. I stedet lægges op til en lidt dybere inklusionssnak, ledelsen har oplæg med til kommende 
bestyrelsesmøde.  
 
 
11. Evt.  

 
12. Kommende punkter  

 

Ordblindehandleplan og Politik for Kilden 
Læseskelet/læseudviklingsstrategi for Kilden.  
Inklusion i Kilden.  

 
 
 

 

 

 

 


